

让王杰精神绽放新的时代光芒 退役军人柳永忠事迹引起广泛关注

令人敬仰的军人群体 ——献给退役军人的新颂歌(一)

读着退役军人柳永忠30年来不懈追求的长篇通讯,脑海里不时浮现出我市几位退役军人的名字:我首先想到了自己在康杰中学高77班就读时的班主任,现运城学院教授、97岁高龄的尚恒元。他曾“两度名校攀书山,再上战场唱凯歌”,在抗美援朝战争中荣立三等功,并被授予金日成勋章;在运城学院执教时,《人民日报》曾以“点点心血凝成书”为题,报道其笔耕不辍、著作迭出的典型事迹,也曾被院校授予“教师楷模”光荣称号。

我也想到了市教育局原纪检书记周生光。他曾在空军当过飞行员、中队长、大队长、副团长、师政治部主任,先后立过3次三等功。转业后在市教育局纪检书记岗位上,一身正气,不怒自威。退休之后,又历经12年,为运城机场建设作出了突出贡献,曾获得市政府一等功特殊奖励,又被市直工委誉为“十佳余热生辉党员”。

我还想到了原运城行署秘书长岳民立。他曾任运城军分区政治部主任。退休之后,他挑起市楹联学会名誉会长的担子后,从薛起珠会长那里借来所有资料,写下了10余万字笔记。迅速成为行家里手后,他又挑灯夜战,思高招、写文章、拿方案,经过13年努力奋斗,硬是让市楹联学会成为“全国楹联界的一面旗帜”。

我又想到了“全省最美退役军人”荆保山。为国戍边17年后,转业到平陆县国营林场云盖寺瞭望台任护林员,

27年来,他没有回家过一次团圆年,风雨无阻,确保了10余万亩山林安然无恙。他曾两次荣获“全国五一劳动奖章”,并先后获得“全国优秀共产党员”荣誉称号和全国道德模范提名奖。2019年,他还登上天安门观礼台,观摩庆祝中华人民共和国成立70周年阅兵式。

对于在退役军人行列里崭露头角的柳永忠,我更是敬佩有加、高看一眼。这是因为他有着与上述前辈们截然不同的特点:一是系退役军人,退役后直接返乡,没有像转业军人那样有着基本的生活保障。这就决定了为养家糊口,他必须经受更多的磨难。二是穷则思变,经过30年的艰苦探索和不懈努力,硬是创办起拥有6个加工分厂、1500名员工、3000万元年产值的平陆吉力桃脯加工有限公司,其产品不仅荣登国家“扶贫832”平台,还在“中国星火项目创新创业大赛山西选拔赛”的退役军人组里获得三等奖。三是像绛县的维之王、万荣引进的汇源果汁那样,为大面积提高黄桃附加值,助力广大桃农脱贫致富蹚出了一条新路。

从红军到八路军、新四军,再到中国人民解放军,近百年的历史已雄辩地证明:我们党所创立和领导的人民军队,确实是座革命大熔炉。经过极为严格的训练和考验,一代又一代的退役军人,早已成为深受人们敬仰、爱戴和学习的特殊群体,成为实现中华民族伟大复兴的中国梦的中坚力量。 陈开荣

励志前行的生动教材 ——献给退役军人的新颂歌(二)

“幸福都是奋斗出来的。”在迈向第二个百年奋斗目标的新征途上,柳永忠困难面前不低头、失败面前不服输、百折不挠创大业的感人事迹,必定会成为广大青年在新时期励志前行的生动教材。

一是他有着勇于担当的家国情怀。西交大校长曾勉励即将踏上征途的学子们首先“要爱家”。这是因为爱家的人才会爱国,而爱家,则必须具有勇挑重担的责任感。由于父亲去世早、弟妹要上学,为改变家庭困境,二十岁出头的柳永忠便义无反顾挑起养家糊口的重担,形只影单地踏上艰苦的谋生之路。

二是他有着忍辱负重的坚强毅力。以到60公里远的三门镇摆摊卖鞋为例,且不说骑着在部队买的旧自行车,载着自己捡来绑扎的钢丝床,驮着从西安批发的两箱鞋,行商的装备是多么简陋;也不说每天凌晨两三点就出发,5小时骑行60公里山路是多么劳累;还不说每天出门只带两个饼子一瓶水,生活是多么寒酸;更不说他宁愿啃饼子和来回奔波,也不愿花5元住店或买点饭吃是多么节俭。就是面对小店老板看人下菜,不肯像对待他人那样借杯热水喝,就是花上5角,也只卖给他一杯凉水的歧视行为,听到对方“你和人家比啥”的侮辱性言语后,气得不由得握紧拳头。可一想到家里的老母亲,他“硬生生”地

忍了下来。柳永忠既能负重,又能忍辱,这种坚强毅力,确实令人称道。

三是他有着百折不挠的昂扬斗志。在县城打饼子,面对一天200个饼子一个也卖不出去的尴尬,他索性第二天挑着饼子,沿街请人品尝,才使得小生意慢慢有了起色。赶集上会摆摊鞋,虽然吃苦受累,可想着每天有着百十元的进项,他乐此不疲。可天公实在不作美,先后两场突如其来的大暴雨,使得几箱新鞋全都变成“落汤鞋”,只好亏本贱卖。摆摊不成,他又瞄准了建材生意。可没想到,一粒蹦出来的小石子惹出的恶性事故,让他血本无归,只好草草收场。经过长达16年“苦其心志,劳其筋骨,饿其体肤”的艰苦磨炼,柳永忠终于在2008年迎来了创业路上的“柳暗花明又一村”。

四是他有着追求卓越的雄心壮志。从1992年到2008年,柳永忠虽然经历了千辛万苦和挫折失败,可也在艰苦创业过程中不断获得可观收入,使得六口之家的日子过得有模有样。按说,他应该知足常乐,好好享受一下艰苦奋斗的成果。可他却出人意料地投资几十万元,在盛产黄桃的张店镇办起了吉力桃脯加工有限公司,开始了新一轮创业的新征程。

陈开荣

市总工会为省级职工创新工作室授牌

运城晚报讯(记者 陶登肖 通讯员 柴孟婷)5月9日,市总工会一行来到大运汽车股份有限公司,为获得省总工会命名的范宗海职工创新工作室授牌并进行调研。

据悉,为进一步加强创新工作室阵地建设和作用发挥,激励广大职工敢于创新、勇于奋斗,在新时代新征程上创造新业绩、展现新作为,省总工会命名了一批山西省职工(劳模)创新工作室,我市共有两家职工(劳模)工作室获此殊荣。

范宗海职工创新工作室成立于2020年2月,由范宗海担任技术带头人,汇聚了由冲焊、专用车、研发系统13人组成的具备专业素

质、专业技术和创新能力的人才队伍,其中工程师9人,助理工程师2人,高级技师2人。自工作室成立以来,开展了30余项技术创新活动,从质量提升、效率提升、节能降耗方面取得了突出成绩,提升了市场口碑和品牌形象。同时,通过传帮带等形式积极开展技能培训,提升职工技能水平,为企业高质量发展储备人才力量。

市总工会党组书记、常务副主席梁武军一行对该工作室进行了实地走访,认真听取工作室建设状况汇报,详细了解工作室的规章制度、工作目标、工作业绩和创新成果等情况,对其工作成绩和创新成果给予了充分肯定。他

鼓励创新工作室带头人要以此授牌为动力,珍惜荣誉、再接再厉,充分发挥省级职工创新工作室示范引领作用,增强创新意识、培养创新思维、提升创新能力,为企业的新产品研发和设备技术改造献计出力。他希望企业工会以创新工作室为载体,大力弘扬劳模精神、劳动精神和工匠精神,充分发挥职工创新工作室的科技创新、精神传承和技术传承作用,加强技术人才的培养、锻炼和储备,把越来越多的职工吸引到创新工作室中来,提高企业核心竞争力,在运城全方位推动高质量发展中体现担当、展示作为。

我市首家“电力爱心书屋”揭牌



运城晚报讯(记者 廖旌汝)5月10日,我市首个由国网运城供电公司建设的“电力爱心书屋”在绛县古绛镇揭牌投运。

“电力爱心书屋”揭牌投运后,就吸引了附近不少村民前来阅读和借阅(上图)。申王村村民申春钧在营业厅交完电费后,迫不及待地来到该书室,拿起展架上的《樱桃病虫害诊断与防治》读了起来。

在书屋筹建过程中,国网运城供电公司通过公益捐赠和向职工、社会公众募捐等多种渠道,为“电力爱心书屋”添置相关设施设备和书籍。揭牌仪式上,绛县县委、县政府为“电力爱心书屋”捐赠图书500余册。

据介绍,“电力爱心书屋”占地面积18平方米,目前配置图书1700余册。其中,文学类635本、儿童绘本76本、青少年读本186本、农业种植类226本、农业养殖类125本、健康养生类42本、安全用电类87本、党建文化类325本。

危急时刻伸援手 退役军人显担当

运城晚报讯(记者 王露)近日,新绛县泉掌镇新庄村党支部书记、村委会主任、退役军人卫杰第一时间组织交通事故现场群众施救,为抢救伤者赢得了宝贵时间。

5月6日17时许,在新白线新庄村路段,一辆重型卡车撞上一辆电动车,致二人严重受伤。因过往车辆、围观群众较多,严重堵塞交通,情况异常紧急。正

在开展疫情防控工作的卫杰接到群众的电话后,迅即赶到现场与群众开展救援:一是立即找来毛巾等物品为伤者止血,并与伤者语言交流,安抚伤者情绪,使其保持意识清醒;二是安排人员拨打“120”和“110”,并让现场群众在路口等待救援车辆;三是疏散人群及车辆,保障交通畅通。等到医护人员、公安民警赶

到现场后,卫杰与群众协助医护人员将伤者抬至救护车,并赶到医院照顾伤者。

在这场没有预案的营救活动中,卫杰展现出过硬的应急处置与组织协调能力,为伤员抢救赢得了宝贵时间。参与救援的“120”医护人员表示,“多亏了这位退役军人,伤者得到了及时救治”。